

胡森:

未出土时先有节 到凌云处仍虚心

本报记者 许梅 通讯员 拱检

他是检察院里的“大案要案专业户”，先后办理了一批在全省乃至全国有重大影响力的扫黑除恶、职务犯罪及涉众型金融犯罪案件；他是十年磨一剑的全国“优秀公诉人”，从全国132名公诉精英中脱颖而出；他还获省市“公诉标兵”、“检律‘优秀辩手’”和杭州市“优秀刑检人”等荣誉称号，多次荣立个人三等功，入选全省刑事检察人才库、全市检察理论研究人才库，并被授予杭州市“五一”劳动奖章……他是杭州市拱墅区检察院第一检察部主任胡森。

日夜奋战中埋藏从检深情

2009年，胡森如愿考入杭州市拱墅区检察院。11年，从书记员、检察官到第一检察部主任，伴随胡森一起走过的，是数不清的卷宗。多少个深夜，当同事们先后离开，胡森办公室的灯还亮着。

在办理一起涉案人数众多的非法吸收公众存款案中，胡森接连20天埋首小山一般的案卷中抽丝剥茧，那20天他没有回过家，实在太困了就在办公室的一把躺椅上睡一会儿；在办理一起扫黑除恶重点案件中，他率领专案组连续奋战40天，撰写了长达百万字的审查报告，该案最终被评为全国扫黑除恶典型案例。

在繁忙的工作之余，胡森喜爱钻研。2015年，他考入清华大学法学院“高端公诉人”研究生班，师从著名刑法学家劳东燕教授。靠着办案之余挤出的点滴时间，胡森先后在《刑法学评论》

接过《公安志》

近日，温州市公安局龙湾区分局各科所队代表喜气洋洋地从局领导手中接过《温州市龙湾公安志（1985—2015）》。该志设26章，共50余万字，记述了龙湾公安分局建局以来公安业务和队伍建设的发展历程和工作业绩，填补了龙湾公安专业志书的历史空白。 通讯员 杨继划 摄



一场车祸，三个家庭的命运被改写

检察官为被害人申领司法救助金

本报记者 高敏 通讯员 康晓珍 俞旦

本报讯 一辆逆向行驶的自卸货车、一辆疾驰的小型轿车，在一个雨夜碰撞在一起，3个家庭的命运就此被改写。身为家里顶梁柱的王某在车祸中受伤，昏迷不醒，就在一家人为了治疗费一筹莫展的时候，余姚市检察院的公诉检察官发现王某符合司法救助的条件……近日，5万元司法救助金发放下来，解了王某一家的燃眉之急。

2019年2月的一天晚上，货车司机杨某去修理厂取回重型自卸货车，开到目的地正常行驶要多行驶1公里多，而逆向行驶却只有几百米，杨某看路程短且春节道路上车辆也不多，便抱着侥幸心理驾车逆行。

而此时，王某刚刚跟朋友结束聚餐，朋友邵某主动提出开车送王某回家。尽管王某知道邵某聚餐时喝了酒，但他还是坐上了邵某驾驶的轿车。邵某的车子行驶到某路口时，按绿灯直行，对面杨某逆向驶来的货车突然左转，两车碰撞在一起。

王某受了重伤被紧急送往医院抢救，杨某却弃车逃逸

温州市鹿城区人民法院限期领取物品通知书

(2014)温鹿执民字第4731号

李生旺:

申请执行人上海祥中珠宝首饰有限公司与被执行人黄河汽配集团有限公司、乐清市蓝鲸电气科技有限公司、上海人民企业集团乐清电气制造有限公司、陈德岳、李胜娟金融借款合同纠纷一案，本院作出的(2014)浙温商终字第01330号判决书已经发生法律效力，并已向被执行人发出执行通知书，责令被执行人在期限内履行还款义务，但被执行人至今仍拒不履行。我院已于2021年01月21日现场将被执行人乐清市蓝鲸电气科技有限公司所有的坐落于乐清市磐石镇重石村、河北村的房产交由江南数控机械

(乐清)有限公司强制保管。因你方有物品遗留房产内，本院已于2021年01月21日因申请人申请由中信公证处对室内遗留物品进行清点公证，现室内物品本院已责令交由江南数控机械(乐清)有限公司保管。根据相关法律法规的规定，限你方一个月内前往买受人江南数控机械(乐清)有限公司处领取室内物品，逾期未领取造成的一切经济损失和法律后果由被执行人承担，并视其为放弃室内物品所有权，室内物品交由买受人江南数控机械(乐清)有限公司自行处理，冲抵保管费用。

二〇二一年一月二十六日

短新闻

高效化解一批“长租公寓”纠纷

通讯员 余建华 洪叶

本报讯 “解决了！”朱先生在移动微法院“线上”收到司法确认书后，第一时间在“维权微信群”里分享了好消息。近日，温州市鹿城区法院出具了11份司法确认书，以“人民调解+司法确认”的方式成功化解了一批“长租公寓”纠纷。

此前，朱先生与杭州某公寓管理有限公司（以下简称“公寓公司”）签订了一份房屋租赁合同，承租温州市区某小区3楼的一处房产。双方约定：租赁期限1年，租金为每月3200元，支付方式为押一付十二。当日，朱先生支付给公寓公司租金及押金共4.16万元。没想到，朱先生搬进去住没多久，房产的所有权人李先生便找上门来，称没有收到当月租金。

原来，公寓公司从李先生处以每月4650元承租了这一房产，而后低价转租给了朱先生，但仅向李先生支付了1个月的房租，却向朱先生收取了1年的租金及押金。1个月后，房东李先生联系不上公寓公司的人，也收不到租金，便要求朱先生搬走。无奈的朱先生向法院起诉，要求公寓公司解除租赁合同，退还剩余租金及押金3.84万元。

像朱先生这样以为“捡便宜”租到了低价房却遭遇房东驱赶的租户不在少数，他们成立了一个“维权群”，群成员大概有50多人，陆续有人到鹿城区矛调中心求助。

由于法律关系复杂，在人民调解员调解过程中，法官针对不同情形予以指导，厘顺了房东、租客、公寓公司之间的法律关系，促使朱先生等租户、房东成功与公寓公司分别达成和解，解除各自的租赁合同，由公寓公司30日内返还剩余租金及押金。1月22日，法官对人民调解协议书进行司法确认后，通过移动微法院向各方送达。这意味着，如果公寓公司30日内不履行还款义务，朱先生等租户就可以向法院申请强制执行。

“网红直播第一村”村容村貌大改观

通讯员 楼瑾明

本报讯 义乌市福田街道江北下朱村被誉为“网红直播第一村”。随着人流量、车流量一起来的，还有交通拥堵、占道经营等一系列问题，盗窃、纠纷等警情也持续高发。对此，福田街道从建设智安小区入手，投入400余万元在江北下朱村安装高清监控探头、人脸识别系统等，使得村里社会管理、治安防控有了质的飞跃。

同时，街道邀请浙江大学城市交通规划院专家来江北下朱村实地调研规划，打出治堵“组合拳”，取缔马路市场，兴建有2400个停车位的停车场，对村内现有车位重新划线，处置一批“僵尸车”、仓库车、报废车等腾出空间，有效缓解停车难问题。

另外，江北下朱村成立村容村貌整治办，村干部部分片包干负责，党员全员参与，组成“专业巡视队”，戴着“平安巡防”的红袖套开展劝导占道经营、引导车辆有序停放、提醒经营户注意消防安全等工作，并发放平安创建宣传资料5000余份，当场化解纠纷30余件。

通过实施“技防智能化”和综合治理，江北下朱村的村容村貌、交通状况、环境卫生等有了明显好转，去年警情总量大幅下降，其中盗窃警情数实现每月下降。